
1. Войдите на сайт ФНС России (nalog.gov.ru), 

      «Физические лица»      «Личный кабинет» 

! Вход возможен с помощью 

пароля от портала Госуслуги 

           ИНСТРУКЦИЯ ПО ПОРЯДКУ НАПРАВЛЕНИЯ 

                        ДЕКЛАРАЦИЙ 3-НДФЛ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫЧЕТА 
 

 

 

                                                                                                           
3.  Выберите: «Получить вычет» 

 
4. Выберите вид вычета. Например, выберем вычет при лечении и покупке медикаментов: 

 
5. Выбираем отчетный период - год, за который Вы хотите получить вычет. Обратите внимание на возможность 

указать телефон для связи.  

 
6. Проверьте сведения об источнике дохода, например о заработной плате из справки о доходах и суммах налога 

физического лица:  

 

 

 

 

 

 

 

7. Заполните суммы, потраченные Вами на лечение или покупку медикаментов: 

 
 

8. Выберите счет, на который Вам будут зачислены денежные средства 

2. Войдите в личный кабинет 



 
9. Прикрепите подтверждающие право на вычет документы (по расходам до 01.01.2024):  

   
Для получения вычета за лечение, прикрепите скан-образ справки об оплате медицинских услуг, выданной 

медицинским учреждением, оказавшим услугу с указанием кода услуги. 

При оплате медикаментов, прикрепите скан-образы платежных документов (кассовых чеков) и назначение 

лекарственных препаратов (рецепт, выписка из истории болезни). 

При оплате образования прикрепите договор на оказание образовательных услуг, платежные документы, 

подтверждающие фактические расходы на указанные цели, для вычета за детей – свидетельство о рождении и 

справку об очной форме обучения (если в договоре не указано). 

Для получения вычета на фитнес, прикрепите скан-образ договора и кассовых чеков, свидетельство о 

рождении при оплате услуг за детей.  

Общий размер всех социальных налоговых вычетов не может превышать 120 000 руб., кроме дорогостоящего 

лечения (в сумме уплаченных денежных средств) и расходов на обучение детей (50 000 руб. на каждого ребенка 

на обоих родителей). 

При покупке недвижимости прикрепите скан-образ договора на приобретение объекта, акта приема – 

передачи и документов, подтверждающих расходы. Если заявляете вычет по уплаченным банку процентам, то 

понадобится кредитный договор (на приобретение жилья) и справка банка об уплаченных процентах. 

10. Проверьте все внесенные данные и отправьте декларацию в налоговый орган, нажав на кнопку «Отправить» и 

подписав декларацию электронно-цифровой подписью 

 

Как получить электронную подпись через Личный кабинет 

 

 

 

 

 

Более подробная информация размещена на сайте WWW.NALOG.GOV.RU 

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»  8 (800) 222-22-22 

В разделе 

«Настройки» 

найти вкладку 

«Электронная 

подпись» 

Выбрать, где будет 

храниться ЭП 

(оптимальный 

вариант – «в 

системе ФНС») 

Придумать, ввести и 

подтвердить пароль 

(состоит из 

латинских букв и 

цифр) 

ЭП выпускается 

на 1 год (можно 

выпускать 

повторно) 

http://www.nalog.gov.ru/

